

加强爱国主义教育基地建设 打造传统教育大课堂

本报讯(通讯员丁原林 杨旭 王欢)区档案馆2012年成为北京市爱国主义教育基地,自基地建立以来,不断完善工作制度,强化服务队伍。截至目前,基地共接待社区群众、机关干部、大中小学生等各界群众400余人参观档案展览;暑期,接待全区中小學生及学生家长200余人走进档案馆,发放档案编研精品300余本。已成为了中小學生缅怀先烈、进行爱国主义教育的活动基地和第二课堂。

近年来,区档案馆以群众需

求为导向,围绕区委区政府工作大局,精心筹备基地活动。针对青少年特点,开展“文化长廊教育实践”“冬夏令营”“走进档案馆”主题教育活动,丰富青少年假期生活;以纪念抗战胜利暨世界反法西斯战争胜利70周年为契机,举办“烽火岁月——档案记录抗战的日子”主题教育活动,对青少年进行爱国主义和革命传统教育;以馆藏为依托,推出档案展览《石景山走过的路》和《古城民俗展》,组织社区群众、大中小学生、机关干部以及

社区工作者等社会各阶层人士参观,成为全区人民了解区情区貌的重要课堂。

通过拓展基地工作渠道,进一步提升基地工作人员综合素质以及基地工作水平。通过推行微笑服务、规范服务、高效服务,引导党员当表率、树标杆,改进工作作风,创新工作方法,提高机关党员干部的能力和素养,提升机关党员干部的服务质量和水平。广大群众通过“零距离”接触档案,了解档案知识及档案文化,重温了我区发展历史

及建设成就,发挥了档案资源“资政、育人”的文化教育功能,引导广大群众记住乡愁、记住根本,激发了广大群众热爱伟大祖国、建设美好家园的情操,为弘扬和培育社会主义核心价值观贡献了力量。



巧娘又有新“家”了

本报讯(通讯员冯玉晶)日前,在区妇联、区旅游委、区国资委的联合推动下,我区第20个巧娘工作室于莲石湖公园圆满落成,我区的巧娘们又有了一个新“家”。该工作室陈列了巧娘的精美作品,如蜡染、串珠、剪纸等。工作室还将定期举办手工技

能培训和展示售卖活动。

莲石湖巧娘工作室的成立,为我区巧娘提供了一个交流、学习、展示和销售的平台,对扩大巧娘文化的影响、拓宽产品销售渠道、改善制约巧娘发展促进会销售瓶颈问题起到了积极的推动作用。

妇联微信平台 传递正能量

本报讯(通讯员王蕊)为适应新形势下的妇女儿童事业发展,搭建更快更好的沟通交流平台,让妇联工作更加贴近群众,贴近民生,“石景山女性”微信公众平台于2015年5月8日正式上线。

随着微信公众平台服务号和订阅号功能的开放,粉丝量的不断增多,创造了一个以智能手机为接口,以微信平台为依托,搭建线上线下模式互动平台。通过前期的充分调研工作,不难发现,情感类、生活类、育儿类、时尚类对于女性用户来说是十分有吸引力,并且在生活中也能给予一些帮助,这也很好地诠释了公众平台的理念。

下一步,新媒体运营的重点在于“新”字,以服务广大妇女儿童为宗旨,及时了解广大妇女心声,充分展现妇联工作新模式,展现巾帼新风采,推动全区妇女儿童工作迈上新台阶。



区统战部举办专题培训班

本报讯(通讯员王佳)10月22日,石景山区委统战部举办了深入学习贯彻中央、市委统战工作会议精神专题培训班。市委统战部研究室主任陈勇为培训班作专题辅导报告,全区各街道工委副书记、统战干部、民宗干部、基层干警和重点社区书记近160人参加了专题培训。

陈勇从四个方面系统地论述了如何看待中央统战工作会议精神,如何看待近年来的首都统战工作、如何理解市委统战工作会议精神和关于怎么看与怎么办的几点建议。同时阐述了基层党委要从全局和战略的高度认识统一战线重要作用,建立健全统战工作体制机制,解决重点难点问题,把中央和市委关于统一战线的决策部署落到实处。

区委统战部常务副部长苏文颖表示,深入学习贯彻中央、市委统战工作会议精神,认真落实《中国共产党统一战线工作条例(试行)》是石景山统一战线当前和今后一个时期的重要任务。各单位、各部门要原原本本地学习会议精神,扎扎实实地搞好工作调研,着力梳理查找问题,形成工作思路举措,确保中央和市委精神落到实处,进一步增强做好全区统一战线工作的责任感和使命感,更好地发挥统战工作独特优势,服务我区“四个全面”战略布局和高端绿色发展的战略目标,为石景山区经济社会建设贡献力量。

简讯

根据《财政部国家发展改革委关于取消和暂停征收一批行政事业性收费有关问题的通知》(财税[2015]102号),自2015年11月1日起,取消组织机构代码证书收费。为保障取消收费工作顺利推进,我区代码中心积极响应,认真学习文件精神,做好充分准备。在行政服务中心网站、石景山区质监局网站刊登相关通知,并在服务窗口明显位置摆放告知单,将取消收费政策主动告知办证单位,将新举措真正落实到位。 彭慧颖

古城西路临街商户门前路修复工程开工

本报讯(通讯员沈成勇)日前,区市政所对古城西路临街商户门前路进行修复改造,预计11月15日全部完工。

本次施工将原有步道砖全部拆除并予以新建沥青混凝土路面,为满足商户门前的停车要求,将在门前路的东侧设置固定停车位31个。新建道路在结构强度上比原有设施有所提高,在保证改善设施条件的同时,保持与周围市容市貌的和谐统一。

据了解,古城西路临街商户门前路位

于古城大街西侧,全长232米。西侧毗邻首钢古城西路居民区,东侧隔古城大街为首钢古城西路居民区,南侧隔古城西路为古城如意小区和北京市古城旅游职业学校。该段居民区布置集中,且沿街商户林立,包含餐饮、洗衣、维修、商贸等服务行业,人员流量密集,门前停车需求量大。该段商户门前路年久失修,已出现大面积磨损,局部沉降,影响到附近居民的出行安全。局部区域出现垃圾乱丢、泼倒废水,以及门前台阶贴面剥离等现象,破坏了周边的环境。

区审计局

多举措优化审计环境

本报讯(通讯员邵建设)为全面优化审计发展环境,加速推进审计工作转型,区审计局多元化起步,全方位布局,多举措营造和谐审计环境,推动审计工作健康发展。

2011年4月,区委区政府出台《关于进一步加强审计工作的实施意见》,从深化审计监督、优化审计方式、加强协调配合、抓好审计整改、加强对审计工作的领导等方面指明了我区审计发展的方向。此后,围绕加强结果公开、重点建设项目监督、整改工作、内部审计工作等,先后出台了《石景山区领导干部离任经济事项交接暂行办法》、《石景山区审计结果公告暂行办法》、《重点建设项目审计监督办法》、《石景山区关于进一步加强内部审计工作的实施意见》等,有力推进了全区审计工作不断上

次、上水平。

我区还成立了经济责任审计工作领导小组,完善了重点建设项目六方联席会议制度,推动和保障了经济责任审计工作和重点建设项目监督的顺利开展,形成了强大的监督合力。

全区层面的审计宣传工作逐步加强。通过政府常务会前学法、审计知识进党校、全区领导干部审计知识讲座,有力地扩大了审计工作在各级领导干部中的影响,获得广泛理解和支持。借助“12.4”法制宣传日、《石景山报》审计专栏、审计30年活动以及审计项目宣传等,使审计知识逐步走向了机关,走向了社区,走向了大众,各方面更加理解、重视、支持审计,形成了有利于审计事业发展的外部环境。

冬季关节易“受伤”需警惕

“随着天气变冷,近来患有关节炎、骨骼运动损伤的病人明显增加。”长庚医院骨科医生表示,由于天气寒冷,有不少人因为运动不当而造成了骨病、肌肉拉伤等疾病,部分关节炎患者病症也明显加重。

一些中老年人冬季热衷于爬山、跑步等户外运动。医生表示,冬季锻炼虽能增强体质,但中老年人运动前应加强热身,而登山等剧烈运动会加剧膝关节磨损,应适可而止。人在爬山时,膝关节所要承受的重量是人体重量的3-5倍,在关节软骨已经退化、病变的情况下,爬山会加剧关节软骨的磨损。尤其是中老年人,由于骨质比较疏松,一旦磨损就很难修复。下山时膝关节还要额外承受下冲的力量,这种冲击力会

加大膝关节的损伤。因此,大家冬天要注意科学进行身体锻炼,中老年人尤其要当心。另外,上班族冬天骑摩托车、自行车要戴上护膝,以免膝盖迎风受凉,引发关节炎。

医生说,很多中老年人冬天都有膝关节疼痛的毛病,对于膝关节疼痛,大多数患者普遍反映难治,容易反复发作。其实这主要是大多数患者对造成膝痛的原因和类型不了解,治疗方法不当所致。

人到中年后,膝关节的肌腱、韧带开始发生退行性改变,所以中老年朋友患上退行性膝关节炎的机率就比较大,但很多患者朋友却不引起重视,最终导致肢体畸形,甚至残疾。医生建议,当膝关节出现疼痛症状,都应及时到

北京长庚医院健康教育知识普及